

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—
egy évre 12 — pengő,
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárorság tér 2.
Telefonszám 33.

II. évfolyam, 267. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel. Bartoss Károly.

1932. november 25 péntek.

Ma ünnepli Csongrádvármegye társadalma alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán installáltatásának 6. évfordulóját

Hat esztendővel ezelőtt, — 1926 nov. 25.-én — a nemes vármegye a hagyományos fénytel és az ősi formák között installálta néhány nappal előbb ki-nevezett új főispánját, alsótakáchi Farkas Béla dr-t. Hat súlyos, gondterhes esztendő pergett le azóta a végtelen Idő homokóráján; az Idő végtelenségéhez, a nemzetek, népek évezredes történelméhez mérten egészen rövidke idő, amelyet azonban átélni, végigharcolni mindenkire keserves, nagy megpróbáltatást jelentett.

Csongrádvármegye népének a trianoni „történelmi napok“ átharcolását megkönnyítette az a tudat, hogy főispánjában olyan férfi áll az élén, aki már installáltatásakor nemcsak felismerte a vármegye ezernyi problémáját, de minden erejével arra törekszik, hogy azok megoldásának érdekében összesítse, koncentrálja az ősi lakosság eddig részben fel nem ismert, részben pártoskodásdulta, vagy helytelen irányba terelt energiáit és azokat az országépítő munkaszolgálatába állítsa.

Megsokszorozta és megacélozta a vármegye népének öntudatát és erejét, amikor a főispán kezdeményezésére, kizárólag a helyi értékekből olyan kiállítás, lóversenyt stb. sikerült rendezni itt az elhanyagolt Alföld közepén, hogy arra felfigyelt az egész ország. Ezeknek az ünnepségeknek a jelentősége messze meghaladta a fővárosban rendezett hasonló aktusok jelentőségét, mert egyfelől ráterelték az illetékes tényezők figyelmét az elhanyagolt Alföldre, meggyőző

bizonyosságot szolgáltatott arról, hogy az Alföld hatalmas értéktartalékokat reprezentál, de az Alföld népét is felrázták letargiájából s leküzdették vele a tehetlenség csüg-

gesztő tudatát, melyet a német „Minderwertigkeitsgefühl“-nek nevez.

Alsótakáchi Farkas Béla dr. minden alkalmat megragadott arra, hogy szószólója legyen a munkanélkül s oroslánrésze volt abban, hogy az Alföldi Bizottság, — amely éppen Csongrádvármegyében eminenter csongrádmegyei kérdésekkel foglal-

kozva tartotta utolsó ülését, melyen még az Alföld nagy barátja Klebelsberg Kunó gróf elnökölt, — programja első pontjai közé sorozta az ifjúság elhelyezésének és a kubikosság foglalkoztatásának programját.

Nem volt tehát meglepetés, hogy amikor néhány héttel ezelőtt Gömbös Gyula megalakította a „fiatalok kormányát“, az új kormány nemcsak megerősítette csongrádmegyei főispánságában, de vásárhelyi főispánná is azt a Farkas Bélát nevezte ki, Aki hat esztendő óta azoknak a gondolatoknak a jegyében vezette a törvényhatóság ügyeit, amelyeket a kormány az országos politika alapelveivé tett.

Csongrádvármegye minden rendű és rangu lakosa, — most már a vásárhelyiekkel együtt, — hódolatos tisztelettel, szeretettel és lelkesedéssel ünnepli főispánját installáltatásának hatodik évfordulója alkalmából.

Bethlen hétfőn Derekegyházán vadászott

A derekegyházi uradalomban hétfőn nagy vadászat volt, amelyen nagyon előkelő vendég, gróf Bethlen István, volt miniszterelnök is résztvett. Gróf Bethlen István vasárnap este megérkezett Derekegyházára, autóval jött le Budapestről és Csongrádon is keresztül ment.

A volt miniszterelnök sok vadat lőtt s annyira kellemesen érezte magát, hogy a hétfő éjszakát is Derekegyházán töltötte és kedden reggel tért vissza autóval Budapestre. A vadászatban résztvett Farkas Béla dr főispán és még számos előkelőség.

A Híradó hírei frissek!

Forróvizbe esett és meghalt egy 3 éves csongrádi kisleány

A múlt hét hétfőjén, f. hó 14-én borzalmas gyermekszerencsétlenség történt Csongrádon. Egy Dinnyés Franciska nevű 3 éves kislány a szülei gr. Széchenyi István utca 16. szám alatti lakásán beleesett egy forróvizel telt fazékba s oly rettenetes égési sebeket szenvedett, hogy tegnap reggel 6 órakor belehalt sérüléseibe.

A végzetes szerencsétlenség a lefolytatott rendőri nyomozás szerint szinte pillanatok alatt ját-

szódott le. A kislány édesanyja vizet melegített, a vizesedényt letette a földre, félrenézett, a gyermek közben odaakart menni az anyjához s utjában beleesett a fazékba.

A megrémült édesanya ezután rögtön orvost hívott, azonban hiába volt a leggondosabb ápolás is, az ártatlan kisleány több, mint egy heti szenvedés után szerdán reggel 6 órakor belehalt a sérüléseibe.

Temetése pénteken lesz: az esetről az ügyészséget is értesítették.

Egy öreg házaspár megrendítő öngyilkossága Sövényházán

Sövényházán megrendítő kettős öngyilkosságot követett el egy öreg házaspár. Kocsis Bálint 65 éves gazda valamikor jó sorban élt Nemréziben azonban tönkrement, házáat, földjét elvesztette és feleségével együtt napszámra kényszerült. A két öreg az utóbbi napokban már nyomorgott.

Az elmúlt éjszaka az öregasszony lefekvés előtt izzó parasztat tett a tanyaszoba padkájára és a parázsra nedves fát és nádzabot. A két öreg ezután lefeküdt. Hatalmas füst keletkezett a szobában és

a két öreg nemsokára megfulladt. A parasztól tüzet fogott az ágy és a két holttest, mire rájuk találtak, szinte megszenesedett.

Az öngyilkosságot a szomszédok vették észre hajnaltájban, amikor a szobai tűz kivilágított az ablakon. Rájuktörték az ajtót és a szobában megtalálták a holttesteket.

— **Elmarad a Széchenyi Szövetség Katalini-bálja.** A Széchenyi Szövetség Katalini-bálját e hó 27-én nem tartják meg, közbejött akadályok miatt. Elnökség.

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

NAPIREND

Nov. 25 péntek. Róm. kath. Katalin vt. Ref. Katalin.

Nap kel 7 ó. 19 p., nyugszik 16 ó. 14 p.

Fél 6 ó. szimfonikus zenekar próbát tart.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömör.

HIREK

Utcai balesetek. A szerdán reggel beállott esős idő egyre több kellemetlenséget okoz az embereknek. Az utak, különösen a téglajárdák és a sárral teli uttestek csuszósakká váltak s alig mulik olyan óra, hogy egyik vagy másik utcában el ne esne valaki. Már szerdán délután is négy baleset történt az eső, illetve a sáros ut miatt. A főútcán két fiatalember, a Barátság utcában egy asszony és egy leány esett s kivétel nélkül kisebb-nagyobb horzsolásokat szenvedtek. Az asszony ezenkívül a bokáját is kifecakoltatta s csak a járókelek támogatásával tudott hazamenni.

A földmivelésügyi miniszter Bécsbe utazott

Csütörtökön reggel a magyar-osztrák kereskedelmi szerződés részletek megbeszélésére a magyar megbízottak Bécsbe utaztak. Reggel 8 órától fél 12-ig minisztertanács volt melyen a szerződés megkötéséről tárgyaltak. Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter csütörtökön éjjel a szerződés megkötésére szintén Bécsbe utazott.

VINCZE JÁNOS

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ.
CSONGRÁD ÉS KÖRNYÉKE LEGOLCSÓBB BESZERÉSI FORRÁSA.
Mindennemű arany, ezüst, ékszerből, fali-, inga-, elsőrendű svájci zsebórák. Mindennemű óra, ékszer és látszer javításáért felelősséget vállalok. 97

A legjobb asztalosmunkák legolcsóbban

MAKAI
asztalosnál készülnek Sziváktér 20. sz. alatt.



Irja: Tél József

Már többször olvastuk mostanában, hogy Trockij urnak, aki tudvalevőleg szorgalmasan ringatta a szovjet bölcsőjét tíz évvel ezelőtt, nagyon nagy baja van a beutazási engedélyek körül. Az országok úgy látszik félnek tőle, hogy terjeszteni akarja a vörös áfiumot, hát inkább lemondanak róla, hogy a vendéglátogatásának örvendhessenek. Így volt ez Dániában is, ahol éles füttykoncerttel fogadták ökelmét sőt még vöröshagymával is megdobálták, sőt a dán sajtó is belesegített ebbe a koncertbe, a lapok élénken tiltakoztak az ellen, hogy egy ember, aki esztendőkön át a vérben gázolt, dán földre tehesse a lábát. Mi azonban nem erről akarunk itt írni, mert utazás közben volt Torockijnak egy ennél érdekesebb esete is... Páris lyoni pályaudvarán játszódott le az eset. Trockij ur a titkárával serényen igyekezett, hogy a bőröndök, kofferok sokaságát a dünkircheni vonat felé irányítsák. Ekkor történt a baj. A párisi tudósítás szerint a pályaudvar közönsége egy érdekes incidensnek volt a szemtanúja. Egy szurósszemű, megtermett, vállas ur odamegy a sürgölődő két urhoz és az egyiknek olyan hatalmas pofont utalványozott ki, hogy a megbillent egyensullal borult rá az egyik természetes utazóbőröndre. A vizsgálat során kiderült, hogy a titkár ur állítólag „véletlenül” egy díjbirkózónak a bőröndjét kapta fel és azért érte az a goromba meglepetés... Nem tudni, hogy a párisi rendőrség hogyan akceptálta az állítólagos véletlenséget, mi azonban kételkedünk benne, hiszen a titkár ur a gazdájával együtt már annyira elszokhatott az enyém-tied között való megkülönböztetéstől, hogy megvan a jogcím egyéb föltételezésre is.

Véres asszonyverekedés a csongrádi tanyák között

A csongrádi tanyák között véres asszonyverekedés történt kedden délután, amelynek Nagyistók Mihályné vályogostelepi asszony az áldozata. Nagyistókné kedden délelőtt üzenetet kapott, hogy menjen ki az egyik tanyára, majd munkát adnak neki. Nagyistókné

jelentkezett is a munkára, azonban vesztére, mert munkaközben nézeteltérése támadt a gazda feleségével s a nézeteltérésből kifolyólag úgy helybenhagyták, hogy 8 nap alatt gyógyuló véres sérüléseket szenvedett.

Nagyistókné ezután rögtön hazajött a városba,



TELEFUNKEN 123V DIADAL

bakelitházban épített külföldvevő készülék előtt. Teljesítménye felülmul minden eddigit. Hangszórójajobb, mint a dinamikus. Díjtalan bemutatást készítségjelzőközől az „érdeklődők lakásán a helyi képviselő:

REGNER GÉPRAKTÁR, Magyar Király szálló épülete

Időjárás

A Meteorologiai Intézet jelenti november hó 24-én délben 12 órakor:

Budapesten a hőmérséklet délben 6 fok C.

Várható időjárás a következő 24 órában:

Borus, ködös idő, sokhelyütt újabb esők, nyugati légáramlás, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

dr Szarka Ödön orvossal orvosi látlevelet készítette, majd könnyű testisértés vétsége címén a bántalmazója ellen is megtette a följelentést

Ne csak az árát nézzel!
Törődjön a minőséggel is!

HA

igazán szép és tartós cipőt akar, keresse fel **HAJDÚ ISTVÁN** cipésmestert, Pacsirta u. 36 szám alatt, ahol már **8-10 pengőért** is meglepően szép és garantáltan tartós cipők készülnek.

Hó és sár-cipő javítás!

Ha szereti és félti ruháját, festesse, tisztítsa Kovácsnál.

Harisnya talpalást, szemfelszedést vállalom.

Csongrád, Kossuth tér 8.

Jóminőségű

hazai darabosszén, koks, tojásszén, retorta faszén, mész, burgonya, száraz bükküzifa,

hasábos, fűrészelt és aprított állapotban állandóan kapható:

Nyíki József

fakereskedőnél, Zsinor u 30. sz.
Telefon: 24.

ITT A TÉL!

Ha szép, **OLCSÓ** és tartós cipőt akar, saját érdekében okvetlen keresse fel

LOVAS MIHÁLY

cipésmestert, Szőlőhegyi utca 66. szám alatt, ahol minden e szakmába vágó munka a legpontosabban és a legolcsóbban készül.

Kész férfi, női és gyermekcipők állandóan raktáron.

Egy csongrádi levente boxoló szép sikere Szentesen

Vasárnap délután nagy érdeklődés mellett folyt le a szentesi reálgymnázium tornacsarnokában a leventék boxoló versenye. A szentesi leventék boxcsapatának a csongrádi, mindszei és dorozsmai leventékből válogatott boxcsapata volt az ellenfele. A csongrádi levente-boxoló a pehelysúlyban első helyezést ért el.

Részletes eredmények: Légsúly: 1. Csányi János

(Szentes.) Pehelysúly: Atkári István (Csongrád.) — Könnyűsúly: 1. Szunyog János (Dorozsma.) — Weltersúly: 1. Pótári Ferenc (Szentes.) — Középsúly: 1. Szilágyi (Dorozsma.) — Kisnehézsúly: 1. Dekány Gyula, (Szentes.) — Nehézsúly: Illés Antal (Dorozsma.) — A díjakat a verseny után Dalmann alezredes, a vármegyei testnevelési felügyelő osztotta ki.

„Itt van az ördög, aki a kéményen jön be a szobába“

Érdekes bűnügyet tárgyalt a napokban a bíróság. A vádlott Dinnyés Rozália 70 éves gátéri szülésznő volt, a vád: hivatalból üldözendő rágalmozás. A vádirat szerint az öreg szülésznő azt állította bizonyos Szláviknéről, hogy ezer pengőért vette szülésznői oklevelét és a fizetést a megválasztásért odaadja a községi előljárásnak, mely őt ki akarja üzni a községből.

— Mind igaz, amit mondtam — mondotta a szülésznő.

— Miért mondott ilyeneket? — kérdezte az elnök.

— Mert éhes vagyok és

akkor is az voltam — válaszolta értelmetlenül a vádlott, akiből nagynehezen ki lehetett venni, hogy halálos ellensége Szláviknénak. Amikor Szlávikné vallomására került a sor, Dinnyés Rozália felugrott a padról és ezeket mondotta:

— Tekintetes bíróság, ez az asszony maga az ördög, aki kéményen jön be a szobába és kályhacsövön lovagol. Hozzám is be akart jönni, de én kutyazsirrrel kentem be a kályha ajtaját.

A bíróság látta, hogy elmebeteg asszonnal van dolga és a tárgyalást az elmeállapot megvizsgálása végett elnapolta.

Bámulatba ejt mindenkit olcsó áraival a
MOLNÁR ÁRUHÁZ
SZENTES, KOSSUTH UTCA 8. SZ.

Használja ki ezen példátlan olcsó árusítást!

Női átmeneti kabát	12 P-től
Női télikabát sötétkék, fekete és színes dusan szőrmézve	22 P-től
Női ruhák	1.95-től
Női szövet ruhák	6 P-től
Férfi öltöny színes	12 P-től
Férfi öltöny sötétkék és fekete	29 P-től
Férfi bőrkabát	31 P-től
Férfi kabát szőrme béléssel	29 P-től
Férfi télikabát már	16 P-től
Férfi felöltők	17 P-től
Hubertus rövid és hosszú	14 P-től
Boy kabátok	12 P-től
Fiu és lányka ruhák	1 P-től
Fiu és lányka őszi és téli kabát	8 P-től
Pantalló sport- és csizmanadrágok	3 P-től
Bundák, pongyolák aljak és bluzok minden színben és minőségben.	
Legdivatosabb női télikabátok nagy választékban.	

Ha Szentesre utazik váltszon 33 százalékos kedvezményes menettérti jegyet!

Gumi eső-köppeny még a készlet tart 3-95 fillér.



Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vizá-lásjelentés, 12 déli harangszó, 12.25 Hírek, 1 időjelzés, időjárás, vizá-lásjelentés, 2.45 Hírek, piaci árak, 4.45 Időjárás, vizá-lásjelentés.

Nov. 25 péntek.

9.15 Hangverseny. 12.05 A rádió házikvintettjének hangv. 1.15 Népiskolai testnevelési tanfolyam. 3.30 Diákfélóra. 4 Török Sándor novellája: „Huszárok a Koronában“. 5 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 6.15 Gyorsíró-tanfolyam. 6.45 Cigányzene. 7.45 „A vihar.“ Színjáték 3 felvonásban. 10 Időjelzés, hírek, időjárásjelentés. Utána gramofon. 11.15 Guttenberg jazz zenekarának hangversenye.

Cserélje be

elavult régi rádióját a legmodernebb **ORION** hálózati készülékre Igen előnyös részletfizetési feltételek mellett vehet részt az **Orion csereakcióban**. Bővebb felvilágosítással és bemutatással készségszolgálat helyi képviselő **Régner gépraktár** Szentháromság tér 8. sz. Hatóságilag engedélyezett villanyszerelő vállalat.



A budapesti terménnytőzsdén november hó 21-én az irányzat: gyengén tartott.

Készárupiac:

76 kg. tiszavid. buza	12 15—12 70
77 " " "	12 35—12 95
78 " " "	12 50—13 05
79 " " "	12 70—13 15
80 " " "	12 85—13 40
rozs	6 55—6 65
takarmány árpa	11 00—13 50
zab	10 10—10 40
korpa	6 90—7 00
m. tengeri	6 30—6 40
A ferencvárosi sertésvásárra felhajtás 3800 db. irányzat: lanya.	
1. rendű uradalmi	1 02—1 04
szedett	0 83—0 90
zsir	—1 65
szalonna	—1 45
Vágómarhavasárra felhajtás: 745 db. irányzat: tartott.	
1. r. ökör	56—58
1. r. bika	46—53

Uj kerékpár eladó, vagy bármilyen állatért elcserélhető, értekezés Erzsébet u. 2. 797

PRÓHIRDETÉSEK

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 f. Hirdetések felvétele: Uri-u sarok.

Elsőrendű akácméz kg-kint 90 fillérért és elsőrendű lépesméz is kapható Weisz Györgynél Szent Imre u. 26. 765

Lakások és üzlethelyiségek kiadók Kossuth u. 54. Ugyanott házibor kapható. 779

Nagymező utca 20. számú ház 3 szobás urilakással eladó, vagy földért elcserélendő. 801

8 házrész Bökény trágázásért kiadó, értekezés a csurgói csárdánál. 788

Sugár utca 8. számú ház belső fele eladó (2 szoba, konyha, kamra). 787

Jó, forgalmas helyen korcsma és fűszer üzlethelyiség kiadó özv. Márkus Jánosnénál. 804

Egy kat. hold kenderföld a város mellett és egy hold Kónyaszék mellett kedvező fizetési feltételekkel eladó vagy bérbe adó, értekezni lehet a Körös-Tisza Bankban. 800

Tiszt különbejáratu, csinosan berendezett, tiszta és száraz butorozott szobát keres takarítással. Pontos cím és árajánlat-tal ellátott levelek Csongrád, Népgondozó kirendeltség (Iskola utca 14.) küldendő. 802

Legjobb föld a mentettréti révész közelében, kisebb-nagyobb parcellákban, nagyon szép gyümölcsfákkal, konyhakert berendezéssel eladó értekezés Lévai Lászlónéval Maszlag Tamás-féle tanya mellett, átkelés a Kurcán. 798

Fél hold Bökény jutányosan kiadó, érdeklődni lehet a közbégőhidon. 776

Jókarban levő kerékpár eladó, cím a kiadóban.

70 pengőért becserélem elavult rádióját,

ha nálam olcsó és modern készüléket vesz.

STANDARD LORD

3x1 csöves dinamikus hangszóróval egybeépített luxus készülék

részletre 168 pengő.

Lakásán díjtalan bemutatót eszközöl a gyári képviselő

Engel Mihály cég

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2.